Corso di formazione 
“La cultura della salute e sicurezza e della sostenibilità ambientale tra i banchi di scuola
[bookmark: _GoBack]Il corso  nasce dalla collaborazione tra UIL, UIL Scuola, IRASE Nazionale,  DiCultHer che si impegnano alla promozione nelle scuole della cultura della salute e sicurezza e della sostenibilità.   Il corso è  rivolto a tutto il personale scolastico di  15 istituti scelti distribuiti su tutto il territorio nazionale, tra questi il nostro istituto.
L’iscrizione e la  frequenza è facoltativa; il corso è organizzato in modalità online ed è articolato  in  9 incontri   per un totale di 18 ore in modalità sincrona e  24   in modalità asincrona.
 Il primo incontro di presentazione si terrà lunedì 29 novembre. Il secondo incontro si terrà il 6 dicembre.
L’iniziativa prevede n.2  livelli di formazione distinti:
· I   livello  di formazione è rivolto al corpo docente e ATA
· II  livello di formazione dedicato agli alunni (una classe prima e una seconda)
Obiettivi del :corso
· sensibilizzare verso un uso sostenibile delle risorse naturali
· promuovere comportamenti responsabili e consapevolezza sul significato delle azioni umane e delle loro ripercussione sull’ambiente
· percepire i possibili rischi per la salute e la sicurezza negli ambienti scolastici
· stimolare un approccio critico nei confronti delle criticità e verso la ricerca di possibili soluzioni
A conclusione dell’iniziativa gli studenti delle  due classi  che aderiranno al progetto, saranno invitati a realizzare un prodotto culturale, creativo, sui temi e i contenuti che hanno attraversato durante il percorso formativo. Potranno scegliere liberamente il canale espressivo ed il medium che riterranno più congeniale (video, slide, podcast, ecc.) e raccontare dal loro punto di vista le questioni che hanno affrontato durante le attività didattiche (covid, benessere, sicurezza, ambiente).

